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N i e d e r s c h r i f t 

 

zur 7. Sitzung des Gemeinderates 
am Donnerstag, den 12. Mai 2022, um 19:00 Uhr, 

im Rathaus St. Paul 
 

Anwesend: 
 
Bürgermeister: Stefan Salzmann 
 
Gemeindevorstandsmitglieder:   1. Vizebürgermeister Mag. Karl Schwabe 
      2. Vizebürgermeister Adolf Streit 
      Stephan Lippitz 
      Lydia Mosser 
 

Gemeinderatsmitglieder:    Mag. Marco Furian 
      Simone Lichtenegger 
      Harald Hassler 
      Christopher Marx 
      Ing. Andreas Töfferl 
      Michael Pirker 
      Denise Stauber-Holzer 
      Valentin Mayer, Mst. 
      Helmut Krobath 
      Matthias Leitner 
      Ing. Sigmund Hinteregger 
      Werner Monsberger 
      Hubert Lamer 
       
       
 
Ersatzmitglieder:    Valentin Hanschitz jun. 
      Michaela Krobath 
      Claudia Mitterberger 
      Susanne Schifferl 
      Florian Stelzl 

St. Paul, 12. Mai 2022 

Zahl: 004-1/2022 

Betr.: Gemeinderatssitzung 

Sachbearbeiter: AL Silke Thamerl 
silke.thamerl@ktn.gde.at; DW -23 
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Amtsleitung: Mag. (FH) Silke Thamerl, MBA 
Protokollführerin: Brigitte Holzer 
 
Nicht anwesende Gemeinderatsmitglieder: GV Mag. Elisabeth Laure-Pirker 
 Luise Koch 
 Katharina Rogatschnig 
 Valentin Hanschitz sen. 
 Markus Hatzenbichler 
 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20:30 Uhr 

 

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß nach den Bestimmungen des § 35 Abs. (1) K-AGO, LGBL. Nr. 

66/1998, idg Fassung LGBL. Nr. 98/2020, mit der übermittelten Tagesordnung einberufen. 

 

T a g e s o r d n u n g: 
 

ÖFFENTLICHER TEIL gem. § 36 Abs. 1 K-AGO 

1. Bestellung von zwei Protokollunterfertigern gemäß § 45 Abs. (4) K-AGO. 

2. Niederschrift über die 6. Sitzung des Gemeinderates am 25.03.2022 

3. Niederschrift über die regelmäßige Prüfung der Gebarung der Marktgemeinde St. Paul durch den 
Kontrollausschuss am 21.04.2022, Vorlage gem. § 93 Abs. (3) K-AGO 

4. Rechnungsabschluss 2021 

5. Stellenplan 2022 – 1. Änderung 

6. Vergabe Ausführungsplanung, Ausschreibung, Vergabe, ÖBA, Objektbetreuung Projekt 
„Hochbehälter Stadling inkl. Zu- und Entnahmeleitung“ 

7. LIS – Leitungsinformationssystem 

8. Änderung Vertragspartner Vereinbarung Schneeräumer 

9. Flurbereinigung IKTP „Lavantboden“ 

10. Anpassung Tarife Tierkörperentsorgung - TKE 

11. Vertrag Taxi Stroißnig – Schülerbeförderung 

12. Ölkesselfreie Gemeinde 

13. Entsendung von Mitgliedern in die Gremien des Schutz-Wasserverbandes Lavanttal 

14. FH extended Lavanttal – Nachtrag zum IKZ Kooperationsvertrag 

 
Die Einberufung erfolgte ordnungsgemäß nach den Bestimmungen des § 35 Abs. 2 der Kärntner 
Allgemeinen Gemeindeordnung (K-AGO), unter Bekanntgabe des Ortes, des Tages, der Stunde des 
Beginnes und der Tagesordnung der Sitzung gegen Zustellnachweis. 
 
Die Zustellnachweise liegen vor und werden mit Zustimmung des Gemeinderates vernichtet. 
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Der Bürgermeister, Herr Stefan Salzmann begrüßt die erschienenen Mitglieder des Gemeinderates und 
stellt fest, dass die Sitzung gemäß § 37 K-AGO beschlussfähig ist (zwei Drittel der Mitglieder des 
Gemeinderates einschließlich des Bürgermeisters sind anwesend) und eröffnet die heutige Sitzung. 
 

TOP 1 der Tagesordnung 
Bestellung von zwei Protokollunterfertigern gemäß § 45 Abs. (4) K-AGO 

 
Für die Mitunterfertigung der Niederschrift über die heutige Gemeinderatssitzung werden gemäß § 45 

Abs. 4 K-AGO 1998 idg Fassung nachstehende Mitglieder nominiert: 

 

 

 

TOP 3 der Tagesordnung 
Niederschrift über die regelmäßige Prüfung der Gebarung der Marktgemeinde St. Paul durch den 
Kontrollausschuss am 21.04.2022, Vorlage gem. § 93 Abs. (3) K-AGO 

 
Die Niederschrift über die regelmäßige Prüfung der Gebarung der Marktgemeinde St. Paul durch den 
Kontrollausschuss am 21.04.2022, Vorlage gem. § 93 Abs. (3) K-AGO, wird vom Berichterstatter zur 
Kenntnis gebracht. 
 

TOP 4 der Tagesordnung 
Rechnungsabschluss 2021 

 

 
BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes den ordnungsgemäß 
kundgemachten Rechnungsabschluss 2021, welcher 

Kontrollausschuss am 21.04.2022 
 

 

TOP 5 der Tagesordnung 
Stellenplan 2022 – 1. Änderung 
 

 

BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes die Verordnung für den 
Stellenplan 2022 – 1. Änderung gem. Beilage. 
 

TOP 6 der Tagesordnung 
Vergabe Ausführungsplanung, Ausschreibung, Vergabe, ÖBA, Objektbetreuung Projekt „Hochbehälter Stadling 
inkl. Zu- und Entnahmeleitung“ 

 
 
 
 

          Michel Pirker (ÖVP) und        Marco Furian (FPÖ) 
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BESCHLUSS 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes die Prüfung der 
Honorarangebote ÖBA, Ausführungsplanung, Ausschreibung der Professionisten BVH „Hochbehälter 
Stadling inkl. Zu- und Entnahmeleitungen“ an das Büro ZT Architekt DI Roland Schatz gemäß Angebot 
zu vergeben. 
 

TOP 7 der Tagesordnung 
LIS – Leitungsinformationssystem 

 
 

BESCHLUSS 
 
Einstimmig vergibt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes, dem Büro Vermessung 
Pöllinger den Auftrag für die Digitalisierung der analogen Leitungspläne und beschließt die 
dementsprechenden Förderungen beim KPC anzusuchen. 

 

TOP 8 der Tagesordnung 
Änderung Vertragspartner Vereinbarung Schneeräumer 
 
 

BESCHLUSS 
 

Einstimmig schließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes die Vereinbarung bezüglich 
Schneeräumung.  

 

TOP 9 der Tagesordnung 

Flurbereinigung IKTP „Lavantboden“ 
 

a) Übernahme und Auflösung von öffentlichem Gut gemäß Vermessungsurkunde – der DI 
Karin Pöllinger vom 09.11.2021, GZ 7738/19, KG 77112 Kollnitz 

b) Erlassung einer Verordnung über die Übernahme und Auflösung von öffentlichen 
Weggrundstücken 

 
 
BESCHLUSS 

 
Einstimmig fasst der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes folgende Beschlüsse: 
 

a) Aufgrund der Vermessungskunde von Frau DI Karin Pöllinger vom 09.11.2021, GZ 7738/19, KG 
77112 Kollnitz sind die Übernahme in das öffentliche Gut und Auflösungen von öffentlichem 
Gut gemäß dem Teilungsausweis „Seite 1 bis 4“, durchzuführen. 
Die beiliegenden Teilungsausweise der Vermessungsurkunde GZ 7738/19 der KG 77112 
Kollnitz, bilden einen integrierten Bestandteil dieses Beschlusses. 
Hinsichtlich der Ablöse beschließt der Gemeindevorstand einstimmig, keine Ablöse von den 
Grundeigentümern zu fordern und aufgrund der Flurbereinigung dürfen der Gemeinde keine 
Kosten für das öffentliche Gut zB Errichtung einer Weganlage anfallen. 
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b) Weiters beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes gemäß dem 
Kärntner Straßengesetz 2017 die Verordnung über die Übernahme und Auflösung der 
öffentlichen Weggrundstücke KG 77112 Kollnitz, die Verordnung gem. Beilage. 

 

TOP 10 der Tagesordnung 

Anpassung Tarife Tierkörperentsorgung - TKE 
 
 

BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes die TKE-Tarife gem. 
Beilage. 
 

TOP 11 der Tagesordnung 

Vertrag Taxi Stroißnig – Schülerbeförderung 
 

 
BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes, die Vereinbarung für die 
Schülerbeförderung ab dem Schuljahr 2021/22, mit dem Taxiunternehmen Stroißnig, mit der 
Ergänzung, dass vom Taxiunternehmen eine detaillierte Aufstellung der Kosten der beförderten Kinder 
pro Gemeinde vorzulegen ist, damit eine Weiterverrechnung erfolgen kann. Mit den betroffenen 
Gemeinden muss eine verbindliche Regelung getroffen werden, damit die Kosten nicht bei der 
Marktgemeinde St. Paul verbleiben. 
 

TOP 12 der Tagesordnung 
Ölkesselfreie Gemeinde 

 
BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes die Umsetzung eines 
weiteren Projektes „Ölkesselfreies St. Paul im Lavanttal“ – Einreichprojekt zur Vergabe einer Förderung 
aus dem KElWOG – Fonds des Landes Kärnten laut o. a. Projektbeschreibung an das Amt der Kärntner 
Landesregierung - Abt. 8 - Umwelt, Energie und Naturschutz, Unterabteilung Energie, Klima und 
Nachhaltigkeit zu stellen. 

 

TOP 13 der Tagesordnung 
Entsendung von Mitgliedern in die Gremien des Schutz-Wasserverbandes Lavanttal 
 

 
BESCHLUSS 
 

Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes, seitens der 
Marktgemeinde St. Paul einen Vertreter in den Schutz-Wasserverwand Lavanttal zu entsenden: 
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TOP 14 der Tagesordnung 
FH extended Lavanttal – Nachtrag zum IKZ Kooperationsvertrag 

 
 
 
BESCHLUSS 

 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat auf Antrag des Gemeindevorstandes den Nachtrag zum IKZ 
Kooperationsvertrag laut Beilage. 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich bei den Gemeinderatsmitgliedern für die Mitarbeit und schließt die 
Sitzung um 20.30 Uhr. 
 

Die Protokollführerin: Der Protokollunterfertiger: Der Bürgermeister: 

   

(Brigitte Holzer)          (GR Marco Furian) (Stefan Salzmann) 

   

   

          (GR Michael Pirker)  

 

 

Gemäß § 45 Abs. (1) K- AGO 1998 idgFassung: 

 

(AL Silke Thamerl) 


